
全国通用版 2022 届中考全真模拟测试卷（二） 

地 理 

（本卷共 29小题，满分100 分，考试用时 60 分钟） 

 

注意事项： 

1．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。 

2．回答第Ⅰ卷时，选出每小题答案后，用 2B 铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如

需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。写在本试卷上无效。 

3．回答第Ⅱ卷时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。 

4．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。 

5．考试范围：中考全部内容。 

一、单项选择题：本题共 25 小题，每小题 2分，共 50 分。在每小题给出的四个选项中，只

有一项是符合题目要求的。 

读我国东南沿海某地等高线地形图，完成 1-2 题。 

 

1．关于图中信息的判读，正确的是  （   ） 

A．①③两处的相对高度为 400 米       B．②处为山脊 

C．③处比④处坡陡                  D ．⑤处为该区域最高峰 

2．为发展经济，溪水村规划了多项旅游开发项目，其中不合理的是  （   ） 

A．A 处开发攀岩项目         B．B 处开发漂流体验项目 

C．C 处修建观景台           D．溪水村周边种植果树，发展生态旅游

农业 

读图“从青岛到欧洲西部的航线示意图”，完成 3﹣4 题。 
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3．与传统航线相比，北极航线的优势是（  ） 

A．沿线经过的国家更多  B．一年中通行时间更长 

C．缩短了距离，节省了能源 D．沿途看到的景观更丰富 

4．从青岛到欧洲西部的传统路线，一次经过的重要海上通道①②③④是（  ） 

A．台湾海峡   马六甲海峡   苏伊士运河   直布罗陀海峡 

B．台湾海峡   马六甲海峡   霍尔木兹海峡  巴拿马运河 

C．朝鲜海峡   巴拿马运河   白令海峡   直布罗陀海峡 

D．朝鲜海峡   土耳其海峡   直布罗陀海峡   英吉利海峡 

如图为世界某区域 7月份等温线分布图（单位：℃）。读图，完成 5-6 题。 

 

5．对该区域地理位置的描述，正确的是（  ） 

A．位于北半球中纬度地区 B．位于北半球温带地区  

C．位于南半球低纬度地区           D ．位于南半球热带地区 

6．若 a处海拔为 800米，则 b处海拔约是（  ） 

A．1300米 B．300米 C．1800米 D ．500米 

如图为 2018 年世界部分国家的人口状况统计图。读图完成 7-8 题。 
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7．下列说法正确的是（  ） 

A．人口自然增长率最高的国家是巴西  

B．人口密度最大的国家是印度  

C．发达国家的人口自然增长率普遍较低  

D．中国人口总量最大，自然增长率最低 

8．中国人口密度比印度低的主要原因是（  ） 

A．经济发展水平更高  B．领土面积更大  

C．人口自然增长率更低  D．人口总数更少 

9．中国对美国出口的产品以服装和纺织品、家用产品、玩具、鞋类等日用消费品为主，美

国对中国出口的产品以高端制造业产品为主，据此判断以下说法不正确的是（  ） 

A．中美经济存在差异  B．发达国家比发展中国家出口的产品技

术含量高 

C．中美经济存在互补  D．中国在中美经贸合作中居优势地位 

读日本简图，完成 10-11题。 

 

10．日本工业集中分布在太平洋沿岸和濑户内海沿岸的原因有（  ） 

A．靠近原料产地  B．远离地震带    

C．港口优良，利于船舶停靠 D．水能丰富，能够满足生产需要 

11．下列叙述正确的是（   ） 
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A ．①代表东海  B．东京位于本州岛    

C．有 5个国家濒临①海洋 D．日本位于太平洋板块与印度洋板块交

界处 

亚洲南部三大半岛隶属于东南亚、南亚和中东地区，读“亚洲南部局部示意图”，完成

12-14 题。 

 

12．乙半岛上最大的国家是（     ） 

A．巴基斯坦 B．印度 C．孟加拉国 D．斯里兰卡 

13．该区域地理位置重要，下列海峡没有位于东南亚和中东的是（     ） 

A．马六甲海峡 B．霍尔木兹海峡 C．土耳其海峡 D．英吉利海峡 

14．关于该区域叙述，错误的是（     ） 

A．甲半岛石油资源丰富，主要分布在波斯湾沿岸 B．乙、丙半岛季风气候显著 

C．甲、乙半岛以白色人种为主 D．三大半岛都主要信仰伊斯兰教 

读澳大利亚和非洲图，完成 15-16 题。 

 

15．由图中信息可知，澳大利亚和非洲的共同点是（     ） 

A．领土大部分位于中纬度 B．都濒临太平洋和印度洋 

C．都有面积较大的高原  D ．都被北回归线穿过 

16．下列动物主要分布在澳大利亚的是（     ） 
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A ．  B． C．

 D．  

读我国正常年份 7 月入秋地区示意图，完成 17-21 题。 

 

17．入秋区主要分布在（     ） 

A．内蒙古自治区、四川省、云南省、西藏南部 

B．贵州省、新疆、广西壮族自治区、云南 

C．甘肃、宁夏回族自治区、湖南省、青海 

D．西藏、云南、安徽、吉林、新疆 

18．入秋区从地形类型看主要分布在（     ） 

A．高原、平原 B．平原、山地 C．平原、丘陵 D．高原、山地 

19．入秋区中大部分地区位于（     ） 

A．我国人口稠密区  B．地势第一、二阶梯 

C．中温带和热带  D．800 毫米年等降水量线以南 

20．与同纬度地区相比，长冬区形成的主要影响因素是（     ） 

A．洋流因素 B．海陆因素 C．季风因素 D．地形因素 

21．我国山区面积广大，开发利用上的优势是（     ） 
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A ．有利于大面积发展种植业 B．有利于发展林业、矿业、旅游业 

C．交通方便，有利于经济发展 D．不易发生泥石流、滑坡等自然灾害 

芯片是半导体电子元器件的统称，在现代电子与信息技术产业的发展中起着关键性作用。

近年来,我国芯片自给率不断提升。下图中左图为我国在建主流芯片项目的投资比重分布示

意图，下右图为我国四大工业分布示意图。据此完成 22-23 题。 

 

22．芯片的设计与制造属于（     ） 

A．重工业 B．服务业 C．高新技术产业 D．传统制造业 

23．我国芯片项目投资比重最大的地区位于我国四大工业分布的（     ） 

A．① B．② C．③ D．④ 
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读“东北地区示意图”，完成 24-25 题。 

 

24．图中阴影区甲是我国重要的商品粮基地，下列不属于其建设成为商品粮基地有利条件的

是（     ） 

A．气候雨热同期 B．人均耕地较多 C．本地市场广阔 D．机械化程度

高 

25．东北地区重工业发达，该地区发展重工业最主要的有利条件是（     ） 

A．矿产资源丰富 B．土地平坦广阔 C．自然环境优美 D．科学技术先

进 

二、综合题：本题共 4 小题，共 50 分。 

26．结合图文资料完成下列问题。（13 分） 

材料一：瑞士达沃斯小镇拥有欧洲最大的高山滑雪场，冬天每平方米的降雪总量最多可以达

到 5 米以上，积雪期从 10月开始直到来年的 6月份。被称为“世界滑雪天堂”。 

材料二：瑞士达沃斯气候资料 

 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 

气温（℃） ﹣4．9 ﹣4．6 ﹣1．3 2．2 7．1 10．2 12．4 11．9 8．6 5．1 ﹣0．7 ﹣3．8 

降雪量（mm ） 90 77．7 67．3 50．9 13．4 3．3 0．6 1 4．6 17．2 66．3 76．1 
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分析材料一、二和图 1 中信息，完成（1）～（2）题。 

（1）达沃斯冬季气温   （高或低）于日内瓦，产生这种差异的主要原因是        。 

（2）简析达沃斯成为“世界滑雪天堂的自然条件。                          。 

结合图 2中信息，完成（3）～（4）题。 

 

（3）历届冬奥会举办城市 1月平均气温大都处于       ℃之间。 

（4）历届冬奥会举办地集中分布在       （发达或发展中）国家，其中最集中的地区是

欧洲的        山区。 

第 24 届冬奥会将在北京和河北省张家口举行。北京市延庆区和张家口崇礼县将承办雪上比

赛项目。结合图 2、图 3中信息完成（5）题。 

（5）简要分析延庆区和崇礼县承办雪上比赛项目的自然条件和社会经济条件。 

 

27．读中南半岛局部地形图、气温曲线和降水柱状图，完成下列问题。（12分） 
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（1）中南半岛的地势特征是               。 

（2）中南半岛与我国有“山同脉、水同源”之说，其中，发源于我国，流经中南半岛国家最

多的河流是         。 

（3）图中某地的气温曲线和降水量柱状图反映了中南半岛的气候特点，请描述该地区气候

特点。 

（4）图中所示中南半岛大多数城市的分布特点是                 。 

（5）中南半岛各国加入了我国倡议的一带一路，经济发展方面与我国有很强的互补性。在

互利共赢的合作中，他们得到的实惠有                              。（答出两点即可） 

28．第 130 居中国进出口商品交易会（简称广交会）于 2021 年 10 月 15 日至 19 日线上线下

融合举办，为中外企业搭建了一个突破时空限制、“卖全球买全球”的新平台。广交会吉祥物

蜜蜂“好宝 Bee 和“好妮 Honey”，离意为“卖家好、买家好，中国好、世界好，好上加好”。

结合图文材料，完成下列问题。（13 分） 

 

(1)广州位于北回归线附近，属于______________气候，是四季常绿、花团锦簇的“花城”。 

(2)珠江三角洲是改革开放的“南大门”，据图分析其发展经济的优势：毗邻___________特别

行政区，面向东南亚，海陆交通便利，且有国家优惠政策的支持，对外贸易发达。 

(3)香港和澳门人多地狭，为拓展城市建设用地，采取的方式主要有建设高层建筑和
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___________，改革开放初期，在与珠江三角洲地区的经济合作中，港澳地区具有的优势是

_________________。 

(4)欧美发达国家的众多企业把高科技产品拿到广交会参展，主要是看中了我国具有

___________的优势；我国许多日用商品也受到欧美发达国家的青睐，主要原因是我国商品

具有___________的优势。 

29．祖国母亲养育了我们，可祖国母亲身上却存在许多“病症”，现在就让我们把目光投向神

州大地，为母亲“诊断把脉”。读图，完成下列问题。（12 分） 

 

(1)“病症”一：水土流失严重。ABCD 四地区中，水土流失最严重的是________地区。分析

病因：该处土质疏松，________破坏严重，且降水集中在________季。处方：

________________________。 

(2)“病症”二：水资源短缺。ABCD 四地区中，_______地区缺水最为严重。分析病因：①本

区水源少；②______（土地利用类型）资源多；③本区人口集中，经济发达，工农业用水和

生活用水量大。处方：我国正在实施的大型调水工程________________。 

(3)“病症”三：草原退化。ABCD 四地区中，该“病症”多出现在_________地区，如果不进行

有效治理，会产生_____________生态环境问题。 

 

参考答案 

一、单项选择题：本题共 25 小题，每小题 2分，共 50 分。在每小题给出的四个选项中，只

有一项是符合题目要求的。 

读我国东南沿海某地等高线地形图，完成 1-2 题。 
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1．关于图中信息的判读，正确的是  （   ） 

A．①③两处的相对高度为 400 米       B．②处为山脊 

C．③处比④处坡陡                  D ．⑤处为该区域最高峰 

2．为发展经济，溪水村规划了多项旅游开发项目，其中不合理的是  （   ） 

A．A 处开发攀岩项目         B．B 处开发漂流体验项目 

C．C 处修建观景台           D．溪水村周边种植果树，发展生态旅游

农业 

【答案】1．B   2．B 

【解析】1．由图可知，等高距为 100 米，①③两处的相对高度为 300 米；C．③处等高线

比④处等高线稀疏，所以③处比④处坡缓；D．该区域最高峰是 C 处的山峰。 

2．山谷处积水形成河流，可开发漂流体验项目，B 处等高线向海拔低处弯曲，是山脊，不

能开发漂流体验项目。 

读图“从青岛到欧洲西部的航线示意图”，完成 3﹣4题。 

 

3．与传统航线相比，北极航线的优势是（  ） 

A．沿线经过的国家更多  B．一年中通行时间更长 

全国真题版2022届中考地理全真模拟测试卷(二)(含答案与解析)--第11页

全国真题版2022届中考地理全真模拟测试卷(二)(含答案与解析)--第11页



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/69711606202

6010005
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